

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16443号

今天白天到夜里 多云间阴天,有中阵雨、雷阵雨 偏东风2-3级 温度 最高31℃ 最低25℃ 降水概率90% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:67655555

2024年8月

7日

星期三

甲辰年七月初四

今日8版



郑州日报客户端



正观新闻

## 我国成功发射 千帆极轨01组卫星

新华社太原8月6日电  
(李国利 李震)8月6日14时  
42分,我国在太原卫星发射中

心使用长征六号改运载火箭,  
成功将千帆极轨01组卫星发  
射升空,卫星顺利进入预定轨

道,发射任务获得圆满成功。  
这次任务是长征系列运  
载火箭的第530次飞行。

## 习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设

物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍

宝。要持续加强文化和自然遗产传承、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

日前,在印度新德里举行的联合国教科

文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

## 河南20部门联合出台“数据要素×”行动实施方案 持续实施数字化转型战略 加速数据要素供给流通使用

本报讯(记者 刘盼盼)到2026年年底,“数据要素×”行动各专项取得突破性进展,打造示范作用明显的典型应用案例30个以上、数据要素产业园10个左右……我省20个部门联合印发《河南省“数据要素×”行动实施方案(2024—2026年)》,持续实施数字化转型战略,加速数据要素供给和流通使用,赋能经济社会高质量发展。

《方案》明确了工作的总体目标,到2026年年底,“数据要素×”行动各专项取得突破性进展,数据要素在全省经济社会各领域的乘数效应得到充分显现,培育一批创新能力强、成长性好的数据商和第三方专业服务机构,争创国家数据要素应用示范区、国家级数据交易场所,形成资源体系完善、应用场景广泛、产品供给丰富的数据生态体系。

### 聚焦重点领域 激活数据要素价值

数字经济时代,数据要素成为数字经济蓬勃发展的关键要素。《方案》围绕推动产业转型升级、培育新业态新模式、提升公共服务能力,聚焦重点领域实施12大行动和31个专项,加速数据要素供给和流通使用,激活数据要素价值,为推进中国式现代化河南实践提供有力支撑。

聚焦工业制造、现代农业、商贸流通、交通运输、文化旅游、医疗健康、金融服务、科技创新、应急管理、气象服务、城市治理、绿色低碳等12个重点行业和领域,开展“数据要素×”重点行动,明确发挥数据要素价值的典型场景,发挥数据要素乘数效应,推动激活数据要素潜能。

### 多元数据融合 培育新模式新业态

据介绍,参照国家部署,结合河南产业基础和发展实际,《方案》选取的这12个行业领域,数据聚合价值高,拟通过促进多元数据融合,培育新模式新业态。

数据要素×现代农业行动中,提到农业智慧生产和农产品产业链延伸专项。(下转六版)

## 全省研学旅游成果 展示交流活动举办

本报讯(记者 李居正)8月5日至6日,由河南省文化和旅游厅主办,郑州市文化广电和旅游局、河南省旅游协会研学旅行分会承办的“2024全省研学旅游成果展示交流活动”在郑州举办。本次活动以“规范创新发展”为核心主题,旨在全面展示河南省研学旅游取得的成果,进一步促进研学旅游领域的交流与合作,推动文化和旅游高质量发展。

8月6日上午,展示交流活动中,来自郑州、信阳、洛阳、安阳、三门峡等地的文化旅游主管部门、研学机构和企业代表陆续发言,就各自在研学旅游领域的探索与实践进行了分享,突出自身在研学旅游创新方面取得的新成果。

其中,郑州市围绕“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”城市品牌,深入挖掘黄河文化、嵩山文化、黄帝文化、商都文化、大运河文化和红色文化等文旅资源,形成了5个研学旅游品牌线路。分别推出了“自然嵩山、文化嵩山、天地之中功夫嵩山”四条以“山”为主题的研学旅游精品线路;“黄河之美、黄河之魂”两条以“河”为主题的研学旅游精品线路;“黄帝拜祖、姓氏寻根”两条以“根亲”文化为主题的研学旅游精品线路;“商城寻都、郑韩古城、河洛古国、诗之国度”以“家国情怀”为主题的研学旅游精品线路;“豫见大邑商”精品研学课程和线路,并串联商丘、郑州、安阳、鹤壁等地文旅资源,打造商都文化研学精品线路,着力将郑州打造成为“知书达理、能文能武”的终身学习之地和全国知名的研学旅游目的地。

此外,“黄河文化千里研学之旅落地项目”“河南省茶文化旅游推介活动项目”“河南省考古研学推介活动项目”三个重要研学项目陆续进行成果汇报。

活动还邀请了专家学者进行主题演讲。

## 锚定现代化 改革再深化 【深改微镜头】

# 一份工作的N种“打开方式”

本报记者 李娜 陶然

### 开栏的话

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体规划、重大举措,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

本报今起开设“锚定现代化 改革再深化【深改微镜头】”专栏,通过编辑记者深入基层一线,采写来自工厂、农村、社区的小故事,讲述全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面深化改革的生动实践,报道改革开放带给人民群众的获得感,展现广大干部群众奋发有为、积极投身改革开放事业的精神风貌,敬请关注。

夜幕降临,华灯初上。放眼高新区万达广场,灯火通明,人流如织,一个个五颜六色的帐篷沿街整齐摆放。8月2日19时,“点亮招聘夜市 照亮职场梦想”第三季“夏季招聘夜市”高新区万达广场活动在高新万达广场一号楼举办。

岗位信息、工作地点、薪资待遇……现场求职就业要素一目了然,一排排摊位的灯光亮起,年轻人摩肩接踵穿梭其中。摊位间悬挂的彩色旗子上印着“逛街择业”“挑灯觅才”“We need you(我们需要你)”等字样——这并非什么网红市集,而是一场特殊的夏日夜市招聘会。

今年的应届毕业生陈冲和李科在网上看到离家不远的商场旁要办夜市招聘会后立时动身,参加了他们毕业后的第一次线下招聘会。“能面对面跟用人单位交谈的机会挺难得的,多了解一下现在的就业市场没有坏处,抓住每一个机会。”陈冲说,他们在这里已经逛了1个小时,并且在5家单位填写了求职信息。

其实,在郑州,不仅可以逛夜市找工作,还有N种找工作的“打开方式”——

为广大求职者提供便利化、多样化的求职渠道,我市一方面充分挖掘夜市经济潜力,一方面周密推进高校毕业生招聘行动,搭建丰富多元的就业通道。

你可以去招聘活动中寻未来——

7月中旬,郑州经开区2024年首场百日千万高校毕业生招聘活动举行,来到现场的90家企业提供了3700余个就业岗位。求职者穿梭于展位



8月2日,第三季“夏季招聘夜市”高新区万达广场专场活动举办 本报记者 徐宗福 摄

之间,与企业代表面对面交流。

“找到合适的工作是眼下最重要的事情。我希望能到郑州就业,郑州也经常举办这样的招聘会,让我们有更多选择。”应届生小程在活动现场的一个单位前认真填写求职信息。

“薪资待遇如何?”“晋升通道是怎样的?”“对于学历有什么要求?”活动现场,线上直播带岗活动同步进行,企业人事部门工作人员纷纷化身主播,通过镜头向广大网友详细介绍岗位信息,解答求职者的疑问。(下转二版)

### 导读

学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 书记访谈

郑州公用事业集团:  
以高质量公用事业服务  
推动城市生活更美好

郑州数智科技集团:  
为中国式现代化建设  
郑州实践贡献数智力量

2版



郑州日报  
官方微信



郑州日报  
官方微博

## 科技馆里 上节“健康急救课”



孩子们现场体验心肺复苏术

本报讯(记者 李娜 陶然 文/图)记者昨日从郑州科技馆获悉,这个暑假,该馆的专家志愿者在展厅开展了一场别开生面的健康急救课程。急救救护国际认证师、中国红十字会救护培训师、郑州市第二人民医院的志愿者将专业的急救知识以生动有趣的方式呈现给广大公众,让参与者在参观学习中掌握实用的急救技能,受到市民欢迎。

“心肺复苏要让病人平躺在坚实的平面上……”“除颤按压的频率一般每分钟为100至120次……”在郑州科技馆里,专家志愿者把复杂的医学知识转化为易于理解的语言,深入浅出地介绍了心肺复苏(CPR)、自动体外除颤仪(AED)等急救技能,通过现场讲解、模拟演示和互动问答等环节,鼓励观众积极参与实操体验,加深理解。

在互动体验环节,志愿者注重培养青少年的应急反应能力和团队协作精神。对于家长和老年人,则侧重于普及简单易学的自救互救方法,提高他们在家庭中的安全保障能力;现场的小朋友在爸爸妈妈的陪伴下,积极踊跃地参与到实践中。

“通过这些健康急救课程,不仅是孩子,我们家长也掌握了实用的急救技能,还增强了安全意识和自我保护能力。”现场一位孩子家长说。

## 14所市属高中公开 招聘137名高层次教师

本报讯(记者 王红 张勤)记者昨日从市教育局获悉,2024年,省会14所市属高中面向社会公开招聘137名高层次教师,统一现场报名时间为8月11日9:00至8月12日17:00。

据介绍,参与本次高层次教师招聘的学校包括:郑州市第一中学、郑州市第二高级中学、郑州市第四高级中学、郑州市第五高级中学、郑州市第十四高级中学、郑州市第十六高级中学、郑州市第十九高级中学、郑州市第三十一高级中学、郑州市第四十四高级中学、郑州市第一〇一中学、郑州市第一〇三高级中学、郑州市第一〇七高级中学、郑州外国语学校、郑州航空港外国语高级中学。

根据各市属高中发展需要,14所学校计划招聘137名高层次教师,招聘专业涉及数学、物理、网络工程、语文、英语、地理、汉语言、化学、生物科学、历史、体育、思想政治、舞蹈、世界史、电子信息技术等。

招聘对象分为两大类:第一类为在职教师及学科竞赛教练员,其中,在职教师应具有省级示范性高中三年及以上相应学科教学工作经历;学科竞赛教练员应具有省级示范性高中三年及以上相应学科竞赛教练工作经历,并满足下列条件之一:辅导学生获得全国竞赛奖励;本人高中阶段进行过系统的学科竞赛学习并获得省赛区一等奖及以上奖励。

第二类招聘对象为毕业生,其中包括:教育部直属六所师范院校2024年应届公费师范生;具有国家建设学科高等院校2024年应届硕士研究生及以上学历毕业生或择业期内未就业的硕士研究生及以上学历毕业生。毕业生报考须取得毕业证、学位证、教师资格证等相关资格证书。(下转六版)